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Vlaanderen Vakantieland  -  Promotie

Sinds 8 mei 2020 is binnenlands toerisme opnieuw toegelaten. Toerisme Vlaanderen zette 
daarom, samen met de provinciale toeristische organisaties en de toeristische diensten van 
de kunststeden, sterk in op promotie in België voor Vlaanderen Vakantieland. Dat 
resulteerde in juli in 37 procent meer boekingen door Belgen in vergelijking met de jaren 
voordien. De tweede golf begin augustus zorgde voor een negatief effect op reizen, toch 
kon er een gemiddelde stijging van 27 procent in vergelijking met vorig jaar worden 
vastgesteld.

De minister deelde tijdens de recente gedachtewisseling mee dat de promotiecampagne 
voor de zomer van 2020 succesvol bleek en gaf aan te hopen dat deze op lange termijn 
positieve effecten kan blijven leveren voor Vlaanderen. 

1. Heeft de minister concrete plannen om het effect van deze campagne op lange termijn 
te maximaliseren?

2. De minister gaf ook aan van de partners in het Samenwerkingsverband Vlaanderen 
Vakantieland 2.0. te weten dat de resultaten van de campagne minder voelbaar zijn 
in de steden. Om daaraan tegemoet te komen plant de minister in het najaar een 
specifieke actie voor de steden. 

a) Kan de minister duiding geven over de partners in het Samenwerkingsverband 
Vlaanderen Vakantieland 2.0?

b) Wat is daarvan de structuur?

c) Welke afspraken worden door de partners in het Samenwerkingsverband 
gehanteerd?

d) Hoever staat de minister met de promotiecampagne voor de steden?

3. De minister gaf aan dat er onderzoeken lopen naar het effect van de 
promotiecampagne in Wallonië om te bekijken of daar een gelijkaardig resultaat 
behaald werd als in Vlaanderen. 

Beschikt de minister reeds over resultaten van dit onderzoek?

4. De minister gaf aan dat Toerisme Vlaanderen, in het kader van de Vlaanderen 
Vakantielandcampagne, de app ‘YouFlanders’ ontwikkelde. Op drie maanden tijd werd 



de app 45.000 keer gedownload. Om het gebruikersaantal te verhogen, werkt 
Toerisme Vlaanderen een strategie uit. 

Hoe ver staat Toerisme Vlaanderen hiermee?
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1. Ik heb begrepen dat alle partijen de intentie hebben om de constructieve samenwerking 
verder te zetten. Dit is mijns inziens al meteen de belangrijkste voorwaarde om een 
langetermijnimpact van deze inspanningen te verzekeren.
De volgende maanden zitten reeds verschillende nieuwe acties in de pijplijn.
De samenwerking tussen de verschillende partners heeft aangetoond dat 
samenwerking werkt. Ik hoop dat deze samenwerking ook na deze periode van acuut 
crisisbeheer verder gezet kan worden. Daarom zal ik het agentschap Toerisme 
Vlaanderen ook vragen om te onderzoeken hoe het effect van de nu geleverde 
inspanningen op lange termijn gemaximaliseerd kan worden.

2. a) De betrokken partners zijn
- De provinciale toeristische organisaties (PTO’s),
- De stedelijke diensten voor toerisme (kunststeden),
- Logeren in Vlaanderen vzw, 
- Toerisme Vlaanderen

b) De verschillende partners zijn verenigd in een stuurgroep die periodiek overlegt. 
Momenteel is dit om de 2-3 weken.
Onder deze stuurgroep kunnen thematische werkgroepen opgericht worden, die 
rapporteren aan de stuurgroep.
Momenteel betreft dit voornamelijk de marketingwerkgroep die elke week 
samenkomt. 

c) Er zijn afspraken gemaakt op verschillende vlakken.
- Op het niveau van de epidemiologische status zijn er afspraken, bijvoorbeeld 

geen conversie-acties als het aantal besmetting hoog ligt (rood of oranje op de 
ECDC-map). 

- Ook op het niveau van marketingaanpak zijn werkafspraken gemaakt. 
- En tot slot werd ook afgesproken dat we – anders dan Vlaanderen Vakantieland 

1.0. - in het nieuwe samenwerkingsverband meer oog hebben voor steden, 
Wallonië en uiteraard ook reizen naar morgen-principes volgen.

d) In het begin van het najaar werd reeds een nationale mediacampagne gevoerd, 
gericht op citytrips. Deze campagne past binnen het huidige 
samenwerkingsverband Vlaanderen Vakantieland 2.0, dat vooral gericht is op 
binnenlandse promotie.  
De kunststeden zijn echter in grote mate afhankelijk van buitenlandse bezoekers. 
Daarom werd een aparte samenwerkingsovereenkomst tussen Toerisme 
Vlaanderen en de vzw Kunststeden gesloten; deze wordt momenteel ondertekend 
door de verschillende partijen. Eind november/begin december zal dit administratief 
afgehandeld zijn. In deze samenwerkingsovereenkomst staat duidelijk vermeld wat 
de doelstellingen zijn en wat we samen wensen te bereiken. Op basis daarvan zullen 
de eerste marketingactiviteiten voorbereid worden eind dit jaar, om vanaf begin 
volgend jaar te kunnen starten –in de hoop dat de omstandigheden internationaal 
zich daartoe lenen. 

3. Ik beschik nog niet over de resultaten van dit onderzoek. 



4. Het YouFlanders-team werkt op twee sporen:

- Ten eerste de huidige en potentiële gebruikers (zowel bezoekers als uitbaters) 
optimaal bedienen. Met steeds wijzigende covid19-maatregelen is het niet 
eenvoudig als bezoeker het bos door de bomen te zien, de app kan hierin steeds 
een hulpmiddel in zijn. Communicatie (digitaal, en met de juiste partners) is 
daarin essentieel.

- Ten tweede werkt het team aan een langetermijnstrategie. Een eerste stap 
hierin is het opzetten van een kwalitatieve bevraging van haar gebruikers. 
Hiermee bouwen we begrip rond de insteek van de gebruikers, maar ook welke 
drijfkrachten de digitale/mobiele gebruiker heeft als het over toerisme gaat in 
Vlaanderen. Tegelijk wordt een analyse gemaakt van de doelgroepen die 
Toerisme Vlaanderen via de app wenst te bereiken. Op basis hiervan wordt een 
meerjarige strategie uitgewerkt. Deze zal ten laatste tegen het einde van het 
eerste kwartaal 2021 afgewerkt zijn, zodat deze ook uitgerold kan worden bij 
de heropstart van het nieuwe toeristische seizoen in het voorjaar van 2021. 


